Evéeiktika Feuara Madnuatikwv yLo tnv etoaywyn ota Mpotuna Meipauatika fuuvaoto

ENAEIKTIKEZ AOKIMAZIEZ MAOHMATIKQN TIA THN EIZArQrH
MAGOHTQN ZTA NPOTYNA-TNMEIPAMATIKA NT'YMNAZIA

AOKIMAZXIA 1
(MONAAEZX 40)

OEMA 1°

a) O apBudg 1.047 éxet dwonpétn 1o 3; No S1Kooloynoete v andvinon cog.
(novadeg 4)

B) No Bddete otn ogpd and Tov UeYaAHTEPO GTO UIKPOTEPO TOVE TOPAKATM 0PLOUOVG:

0,307 30,7 0,703 3,070 0,073
(novadeg 4)
v) No Bpeite to EAdyioto Kowo Ioilamhdoio tov apbudv 6, 24 kot 36.
(novadeg 4)
8) No vroloyicete TV mapdotaon: % 1 5. 12:%;: 19
€2 25& 2p
(novadeg 4)
111 17
€) Na vroloyicete To abpoloua; —— +—.
) i potope - o+ =
(novadeg 4)

OEMA 2°

A. O x¥prog Nikog éytice t0 omitt Tov Ypnowonolidviag o 1/4 tov owonédov tov. To
GOAGVL TOV GTLTION TOV, TTOL &iye oyNuUo opboymviov TapaAANAOYPAUUOL pe UKo 6. Kot
mAdtog Su, kdAvye ta. 3/10 tov omttiov.

a) ITéca .. oy 70 caAdvt, (novadeg 5)
B) IToto givar o eufadd Tov omiTIo; (novadeg 5)
v) TToto givar 1o eufadd Tov OIKOTESOV; (novadeg 5)
8) T1 mocootd ota 100 (%) ¢ empavelng TOV 0IKOTEGOL EIvVOL OKAAVTTO; (novadeg 5)
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AOKIMAZXIA 2
(MONAAEZ. 40)
OEMA 1°
6 90 27 16
a) Na vroloyicete v mopdotaon: —+—+ —2: — +¢6: —2 (novadeg 4)
&4 8 12512 & 25
B) No Bpeite tov Méyioto Kowd Atoupétn tov aptbucv 72, 45 ko 36. (novadeg 4)
v) O ap1Budc 4.239 dwopeitan pe 10 9; Now SIKOoAOYNGETE THY OTAVTNGT GOG.
(novadeg 4)
8) Mboec axpég &xel évag koPoc; @
(novadeg 4)
€) 'Eva tetpaywvo éxel eufadd 25 t.ex. Na Ppeite v nepiperpd tov.
(novadeg 4)

OEMA 2°

A. 10 eTOUEVO KUKAIKO S10ypOpLLo. SIVOVTOL TO TOGOGTA TNE EKTAGTS TV O10pOPmV NIEPOV

extog amo v Evpom.

a) TToto givat To 1060616 ™G £kTaomg g Evpdnng oto ohvoro g éKTaonc ™ YN,
(novadeg 5)

B) Av 1 éxtoom ™ yng eivar 114,8 exotoppdpia T.xu., ot ivan 1 £ktoon g Evpdnng;
(novadeg 5)

B. Ta Oyn og ek0T00TA TOV LOONTOV TOV OUAd®V PUTAGKET dVO TUNUATOV TG T TAENG VO
dMUoTIKOD GYOAEIOL Elval OLTE TOV KOTOYPAPOVTIUL GTOV TOPUKAT® TIVOKOL.

VYN TOUKTAOV
MMoikmg 1l | maikmc 2 maikme 3 maikme 4 maikme 5
>T, 150 148 155 162 160
>T, 149 153 164 140 151
a) e ot opado Toilel 0 YynAOTEPOG TTOIKTNG Kot TTO10 £ival TO VYOG TOV;
(novadeg 5)
B) TToto opdida £xel TOV UeYAADTEPO HEGO OPO VYOLS TOV TOUKTOV,
(novadeg 5)
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AOKIMAZXIA 3

(MONAAEZ 40)
OEMA 1°

a) Na Bpeite 10 epPadd evog teTpay®vov Tov Exel TEPINETPO 28 eX.
(novadeg 4)

B) TIooeg kopvELg éxet Eva opBoydvio Taparinieninedo.

S B

v) H 16En tov Tdvvn €xet 20 mandid amd to. omoia T, 9 givar aydpa. No peite 10 10606TO
(%) tov KoplToIOHV.
(novadeg 4)

8) Na vroloyicete ™V T TG aplOunTikng mopdotoong 6+ 47 +3% - 26:2
(novadeg 4)

g) O Tdoog aydpaoce tpelg Opoteg cokordtes. Edmoe 5 gvpd ko mipe péoto. 1 svpd ko 40

Aemtd. [16co ékave 1 pio GOKOAGTA,

O e (novade 4)

OEMA 2°

A) 'Eva tpoméllo £xet peyddn Baon 20u., pikpn 16p. ko dyog ico pe to 3/5 g ueyding
Baong.
a) Na Bpeite 10 vVyog tov tpomeliov.

(novadeg 5)

B) No vroloyicete 10 eufadd Tov Tpomeliov.
(novadeg 5)

B) Katd pnikog pog eBvikng odod ocuvavidue kdbe 6 yiiiduetpo Eva iepovikd 0diauo,
kGO 8 yruduetpa €va yopo otdbusvong kol kdbe 36 yAdueTpa €vo oTobud TPMOTOV
Bonbewwv. Av oe uia tomobesia Ppickovton ko to Tpio pali, petd amd moéco youeTpa o
T EAVOGLVOVTIIGOVLLE;

[- )

(novadeg 10)

— 1
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AOKIMAZXIA 4

(MONAAEZ 40)
OEMA 1°

a) Noa Bpeite Tov peyaddtepo Stymelo Kot Tov UIKPOTEPO TPIYNPLO PLGIKO OPLOUO.
(novadeg 4)
98

B) No vroloyicete 10 dBpoicpa: 0,02 + 100 +1.
(novadeg 4)

v) No Bpeite ta molomAidoia tov 9 mwov givar petacd tmv apBudy 1.448 ko 1.460.
(novadeg 4)

d) TTdoor tpym@iot apBpol umopovy va GYNUATIGTODY pe o yneio 2, 4 kol 7 av 6ia o
ynoeio eivor S1oPopeTIKd ;

(novadeg 4)

2 4 7

€) Mia mioiva £xet oypua opfoymviov mapaAinAienimédon pue daotdoelc: unkog 15u., TAdtog
5u. ko vyog 2,5u. [Toca Aitpa vepd ywpaet 1 wiciva;

» I (novadeg 4)

A) "Eva 1e1pdyovo pe mievpd 6 ekatootd £yl eufadd ico ue to eufado evoc opboymviov
TOPOAANAOYPAUUOY pE uNKog 12 ekaTOGTA.

OEMA 2°

a) Na Bpeite 10 TAGTOC TOL OpHOYWVIOL TAPAAAAOYPAUUOL. (novadeg 5)
B) No Bpeite v mepipetpo 1oL 0pHoYOVIOL TAPAAANAOYPALULOV. (novadeg 5)

B) H anoctaon 600 noremv og Evay ybptn sivar 42 ek., kot 1 KA{poko tov yapt eivot
1:1.000.000.

a) Na Bpeite TNV mpoypatiky oréctacn Tov 600 TOLE®VY 6€ Y. (uovddeg 5)

B) Avo ToAelg oL amEyovy oTnVy mpoypotikotnta 600 yu., mdorn amodctacn Oa £xovv ueta&d
TOVG GTOV XAPTN;
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AOKIMAZXIA 5

(MONAAEZ 40)
OEMA 1°

a) No ypdyete Olovg tovg dekadikode aplBuodg mov &xovv dVo dekadikd yneio Kot
Bpickovrtat peta&y tov apbumv 0,5 ko 0,6.

(novadeg 4)
B) No Bpeite 6A0LG TOVG dloupéteg Tov aptBpot 30.
(novadeg 4)
v) Ta 3/4 tov xkhov g étag kootilovv 9 gupd. I16c0 KAveL TO £va KIAG;
(novadeg 4)
d) No Bpeite 10 X 6TIG TOPOKAT® OVOAOYIES:
x_84 9 _27
7 42 10
(novadeg 4)

€) Na Bpeite pe Tov 0KOAOTEPO TPOTO TNV TIUT TG Tapaotoong: 47-88+47-12+53-88+53-12.

(novadeg 4)
OEMA 2°

A) H Alxvovn €xel 56 evpd kot 0 adeh@dg g o Opoeiag £xel 44 svpd. Kabe efdoudado n
Alkvovn £odevel 6TO KVAIKELD TOV GYoAgiov 7 evpd Kot 0 Opeéag 4 gvpd.
a) Metd and mooeg efdopnddeg Oa £yl peivel kKot 6Tovg 610 10 1810 T0G0H;

(novadeg 5)

B) IToto amd ta. dvo Toudid O E0dEWEL TPMTO T YPHUATA TOV;

(novadeg 5)
B) Avo tpiuata g Xt° tdEng mpokettar vo mave o oxoAlkn emiokeyn. o to movApav
ypewdletor va, minpocovy 110 €. [1dca € Oo TAnpdoel kaOe pabnNTC Yo To TOOAUY:
) av GLUUETEYOLVVY Kat ot 44 pabntég g Tééng;

(novadeg 5)

B) av dev cuUUETEKEL TO 1—11 TOV padnTodv e TaENG;

(novadeg 5)
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ENAEIKTIKEZ AYXEIX TON OEMATQN

AOKIMAZXIA 1
OEMA 1o
a) Enedon: 1+0+4+7=12 o 1+2=3
To aBpotoua Twv yneiov tov etvan 3, dpa. o apBOpog 1.047 dwpeiton pe 1o 3.
B) Eivaw: 30,7 > 3,070 > 0,703 > 0,307 > 0,073

v) EKII (6,24,36)=72

0)

&2 258 25 & 1 258 1p &1 @
a0 501 _151 _15_3

€2 2510 210 20 4

111 17 111:111 17 1 17 18

)_ =TTy =y ==

333 3 333111 3 3 3 3

OEMA 20
a) Ene1on 1o caddvi givar opBoymvio to eufadd tov sival:
E=5.6=301.p.
B) To coldvt kdAvye ta 3/10 tov onitiov.

Apa, 10 guPadd Tov omitiov gival: 30: i =30. 10_ = 300 =100 1

v) To oritt kdAvye t0 /4 ToV 01KOTEIOL.

Apa, 10 guPadd Tov owkomédov givar @ 100: 2 —100 g = % =400 1.\

8) Axdivmto éuevoy 400-100=300 t.p.

Ondre: 0 3004 _ 75 _ g 75
400 400:4 100

Apa, T0 T0G00TO TOL EUEve akdAvTTo givar 75%.
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AOKIMAZXIA 2
®EMA 1o
o Ee2e28 T 10,
e4 8 12y

gd8 18 189 12 & 206_54 12 12 54-12 12 648 ., ;. 1513

20 20 2y 27 15 24 27 1 2427 1 648

B) MKA(72,45,36)=9
v ) Emedn: 4+2+3+9=18 o1 1+8=9
To aBpotoua Twv yneiov tov eivar 9, dpa. o apBuog 4.239 dwpeitot pe 1o 9.
d) O xvpoc éyel 12 axuég .
£) To epPadd terpoydvov pe mhevpd o eivat a - a= o

A@ov &yl epPadd 25 tetpaymvikd ekatootd , Oo xel mievpd 5 exaTooTA.

H mepipetpoc tov tetpaydvov eivat. 5+5+5+5=20 ekartootd.

®EMA 20
o) 27 +18+8+38=91
To aBpooua TV T0606TOV TOV AAA®V Nreipav eivat. 91%.

Apa, 10 1060010 NG Evpdnng eivat to vadrouro 9%.

B) 114,8- 130 = 11;1680' 9 = 12?)30)’2 =10,332 ekatoppvpio. TETPAYOVIKE YIMOUETPO.

B)

a) O ymAotepog moiytng mailel otnv oudda stz kot £xel Vyog 164 exatootd. .

+148+155+162 +
B) Méoog dpog vyoug g opddac XT: 150+148 125 162+160 =155¢&ekotootd.
+153+164+140+
Méoog dpoc Dyoug g opddac XTo: 149+153 124 140+151 =151,4 exatootd.

Tov peyoddtepo Héco 6po VLYovg Tov £xel 1 opddo g Ty,
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AOKIMAZXIA 3
©®EMA 1

a) H mepipetpog Tov tetpoyd@vou givor 28 ekotootd, dpa 1 mhevpd tov Oa givor 28:4=7
€KOTOOTAL.

To guPadd tov tetpaydvov givar: 7 - 7 = 49 teTpoymvikd eKoTooTA.
B) Eva opBoydvio mtaparinieninedo éxel 8 kopupéc.
v) Amé ta 20 Toudid ta 9 givon ayopia, dpa ta kopitola sivar 11.

11 _11-5 55

—=——= Apo. T0 T0G0GTO TV KoplTowdv eivar 55%.

8) 6+4 - 7+3%-26:2=6+28+9-13=43-13=30

€)O1 tpeig cokorGtec kooTCov 3evpmd kot 60 Aemtd, dpa 1 kobepio ékave 1 gvpmd ko 20
AEMTA.

®EMA 2

a) "Yyog tpaneliov : 20- g =5 12 uérpo.

B) Eupado tpameliov: (Bdon peyddn +fdon pikpn) © dyog: 2
(20 +16) - 12:2=36- 12:2=432:2=216 teTpory®VIKA HUETPOL.
B) EKII (6,8,36)=72

Apa Oo to Eavacvvavtioovpe Kot o Tpio poli petd and 72 yiAtdpeTpa.
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AOKIMAZXIA 4

a) O peyaldTepog dSuyNPLog eLoikdg aptBuds ivat 0 99 kat 0 HIKPHTEPOG TPIYNHPLOG Eival O
100.

B) 0,02+ ﬁ +1=0,02+0,98+1= 1+1=2
100

v) To molhoamddoto tov 9 petal&d Tov apBudv 1448 konl460 sivar : to 1449 kon 1458.
1448<1449<1450<1451<1452<1453<1454< 1455<1456<1457<1458<1459<1460
3 ) O tpyneiot apbpoi givor ot e€Ng:
247, 274, 427, 472, 724,742
¢ ) Oykog opboymviov TapalAnAemmédon : uKog * mTAATOG * VYOG
Oyxog mioivag: 15- 5+ 2,5=187,5 vupika pérpo.
187,5 «.u=187.500 xvpika oékata. Apa, n moiva yopdel 187.500 Aitpa vepd.
O®EMA 2°
A.
a) To gpPadd tov TeTpayd®voUL gival i 6+ 6=36 TeTpay®VIKG EKATOOTA.

A@o¥ 10 opboymvio pe unkog 12 exatootd £xet To 1010 UPadd e To TETPAY®VO KOl TO
euPadd opboywviov divetar omd ™ oyéon: E opBoymviov = pfkog - mhdtoc ,0a Exovpe :

36=12- y 161€ ¥=36.12 , ¥=3 . Apa, T0 TAGTOC TOL OpboywViov ivar 3 EKOTOGTA.
B.

a) H mpoypatikr amodctaon tov dvo noremv givar 42 - 1.000.000=42.000.000 exatootd 1
420.000 pétpo i 420 yduerpo.

B) Ot dvo moreig o anéyovv oto yéptn 600: 1.000.000=0,0006 yiduetpo= 0,6 pérpo= 60
EKOTOOTAL.
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®EMA 1°

a) Eivau:

AOKIMAZXIA 5

0,51- 0,52 - 0,53- 0,54- 0,55- 0,56 - 0,57 - 0,58 - 0,59

B) Ot duupéreg Tov apBpov 30 eivar: 1, 2,3, 5, 6, 10, 15, 30.

) Ta 3/4 tov koD ™G Ppétag kootilouv 9 gvpd
To 1/4 1ov kol kootilel 9:3=3 evpd.

Emopévag, to éva kihd ¢éta kootilet: 4.3=12 gupo.

A) Eivou:
x_8 8.z
7 42 10 x
42.x=84.7 9.x=10.27
588 270
X=— X=—
42 9
588:42 270:9
X=— X=—
42:.42 9:9
x=14 x=30
€) Eivau

47-88+47-12+53-88+53-12= 47.(88+12)+53.(88+12)=
47.100+53.100=(47+53).100=100.100=10000
OEMA 2

A. 1" eBSopdde; Ahkvovn :56-7=49  Opgéac : 44-4=40
2" gBdoudda: Adkvovn :49-7=42  Opoéac: 40-4=36
3" gBdopdda; Arkvovn :42-7=35  Opedag : 36-4=32
4" gBdopada: Adkvovn :35-7=28  Opeéoag: 32-4=28
Metd, and 4 efdouddeg Ba Exovv 10 1810 TOGO YPNUATOV.
B) H Alxvovn kar o Oppéog Eekvoov thv 5" efdopdda pe ta 8o ypuata. H Alkvdvn
opmg Eodedel meptocotepa ,apa. Oa E0dEyEL TPOTN TO YPAUATE TNG .
5" gBdoudda: Ahkvovn @ 28-7=21 Opoéag : 28-4=24
6" efdopnada: Alkvovn : 21-7=14 Opoéag : 24-4=20
7" eBdoudda: Alkvovn : 14-7=7 Opopéag: 20-4=16
8" gBdopada: Adkvévn 1 7-7=0 Oppéag : 16-4=12
B.
o) Av ovppetéyovv kot ot 44 pabntég, Ba minpmoet o kabévag

110:44=2,5 gvpm.

1 1 44
B) To —rtov M eivar: 44 — =— =4
11 11 11
1
Av dev ovppetéxel 10 —— 1oV pabntav, Bo coppetéyovy otny ekdpoun 40 podntég kot o kabévag Ba TAnpmoEL:

110:40=2,75 guptd

10



